

**МИНИСТЕРСТВО
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(Минсельхоз России)**

**Сопредседателю Российской
Коалиции против Бедности**

Департамент международного

М.Е. Михайловой

**сотрудничества
(Депсотрудничество)**

**Орликов пер., 1/11, Москва, 107139
Для телеграмм: Москва 84**

Минроссельхоз

факс: (495) 607-86-67, тел.: 608-58-63

E-mail: tarifi@prod.mcx.ru

<http://www.mcx.ru>

05.07.2012 № 12-011-2423/м

На № _____

Уважаемая Марина Евгеньевна!

Минсельхоз России рассмотрел Ваши предложения для включения в повестку дня «Группы восьми» в г.Кэмп-Дэвид и сообщает следующее.

Как известно 38-й саммит «Группы восьми» прошел 18-19 мая 2012 года в г. Кэмп-Дэвид (США). Тематика саммита определяется с учетом текущей политической ситуации в мире и наиболее остро стоящих вопросов и проблем. Повестка дня саммита и вопросы для включения в итоговую декларацию лидеров в период между саммитами тщательно прорабатываются профильными ведомствами и экспертами стран восьмерки. Наиболее актуальные и остро стоящие проблемы затем обсуждаются в ходе саммита, а принятые по ним решения и достигнутые договоренности закрепляются в итоговом заявлении лидеров.

Тематика продвольственной безопасности традиционно входит в повестку дня саммитов «Группы восьми». Предложенные Вами инициативы тесно пересекаются, а порой полностью совпадают с решениями, принятыми восьмеркой в 2012 году.

В итоговой декларации лидеров стран «Группы восьми» отражено намерение выполнить принятые на саммите в Аквиле финансовые обязательства, а также прилагать усилия для продолжения оказания значительной поддержки решению текущих и будущих вопросов в области глобальной продовольственной безопасности, в том числе по линии двустороннего и многостороннего сотрудничества. Кроме этого было решено разработать и принять новые меры для ускорения прогресса в обеспечении продовольственной безопасности и повышения качества питания в Африке и во всем мире. Следует отметить, что в опубликованном докладе «Группы восьми» по отчетности отмечаются значительные успехи, достигнутые в области продовольственной безопасности в

соответствии с обязательствами принятыми на Аквильском саммите. Все страны-члены восьмерки выполнили свои обязательства на 99 % и реализовали 58% из 22 миллиарда долларов США предназначенных для целей устойчивого сельскохозяйственного развития. Все страны члены и доноры Аквильской инициативы окончательно выполнят свои обязательства до конца 2012 года.

Лидеры «Группы восьми» признают критически важную роль, которую играют малые фермерские хозяйства, особенно под руководством женщин, в трансформации сельского хозяйства и создании процветающих экономик, и обязуются оказывать им поддержку. В целях поддержки фермеров решено учредить Глобальную сеть действий для облегчения доступа и ускорения внедрения системы страхования на основе сельскохозяйственного индекса. Данная инициатива призвана способствовать смягчению рисков для фермеров, в особенности мелких землевладельцев и фермеров-женщин, а также повышению дохода от хозяйств и улучшению безопасности в области питания. Данная сеть будет объединять и накапливать знания и получаемые сведения; выявлять трудности; содействовать подготовке кадров и наращиванию потенциала в регионах; и ускорять разработку соответствующих международных документов по проблематике мелких землевладельцев и скотоводов;

Саммит в Кэмп-Дэвиде ознаменовался запуском новой инициативы - «Нового альянса в области продовольственной безопасности и питания», являющейся следующей фазой на пути обеспечения глобальной продовольственной безопасности (далее - «Новый Альянс»). Данная инициатива нацелена на увеличение притока частного капитала в сельское хозяйство Африки, внедрение новых технологий и других инноваций, способных повысить производительность в области сельского хозяйства, а также на уменьшение рисков, которым подвержены уязвимые экономики и сообщества.

«Новый Альянс» представляет собой воплощение разделяемой всеми приверженности обеспечению устойчивого и инклюзивного роста в сельскохозяйственном секторе, а также усилим, направленным на то, чтобы вызволить 50 миллионов людей из нищеты в течение следующих 10 лет путем координации выполнения обязательств африканских лидеров в сфере реализации в своих странах эффективных программ и политики в сфере продовольственной безопасности; обязательств частного сектора увеличить инвестиции там, где позволяют условия; и обязательств «Группы восьми» по повышению потенциала Африки в сфере достижения быстрого и устойчивого роста в сельскохозяйственном секторе.

«Новый Альянс» будет активно поддерживать движение «За улучшение питания» и привetetствует взятое на себя африканскими партнерами обязательство улучшить положение населения их стран в области питания, в особенности, в течение особенно важного периода 1000 дней от начала беременности до достижения ребенком двухлетнего возраста. Государства - члены «Группы восьми» приняли на себя обязательство по продолжению осуществления эффективных программ по дальнейшей борьбе с отставанием в развитии у детей.

В программе «Нового Альянса» высказана поддержка цели Глобальной программы в области сельского хозяйства и продовольственной безопасности добиться в течение трех лет от имеющихся и новых доноров обязательств в

размере 1,2 млрд. долларов США, таким образом, активизируя деятельность ее фонда финансирования государственного и частного сектора и другие механизмы для улучшения государственного управления фондами в соответствии с национальными инвестиционными планами.

Позвольте выразить благодарность за столь пристальное внимание к проблеме глобальной продовольственной безопасности. Обращает на себя внимание компетентность и тщательность проработки данного вопроса, осведомленность о вопросах, обсуждаемых в настоящее время в рамках группы восьми, а также будем признательны за оказания содействия в рамках российского председательства.

Директор Департамента

A handwritten signature in black ink, consisting of a large, stylized initial 'D' followed by several loops and a horizontal line at the bottom.

Д.А.Трефилов